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kibkái bosszut állanak és sok olyan 

rendelkezés káros hatását érzik most a 

városok, amelyeket annak idején egy 

elhibázott ideologia szült. Egy évtized 

előtt jelszó lett az államositás, mert 

legalkalmasabb esz- 

alista törekvé- 

g 

köznek b 

sok mmegyv 

naci 

y államositot- 

égi ovodákat, iskolá- 

ült a rendőrsegre, a 

kérkánra és egyéb addig a városok ál. 

kat, maajd sor 

tal fontartott intézményekre. Ennei 

természetes követke az 

velma, hogy az átvett é 

fenteri 

Azomkan ez csak elvben volt igy. Te- 

mesvár várcsa nemcsak a községi 

iskelsépületeket engedte át az ál 

nak, kanem a tanintézeteket tov: 

is kémnytelen volt ellátni fütőa 

világitással és felszereléssel is. A 

remdőrségi személyzet egy részét szin- 

tén a város fizeti. Az államositott kér- 

hár feontartásáról ugyancsak 

áról az állam gondoskodik. 

a város 

MAGYAR NAPILAP 

gondoskodik, sőt - mivel az állami 

igérot csak igéret maradt - az mui 

kóérbáér is a város költségén épült. Te. 

mesvár városa, amelynek jövedelmi 

forrásait épugy bedugaszolták, mint a 

többi városét, költségvetési egyensulyát 

csak mgy tudta fentartani, hogy igény- 

be vette vállalatai jövedelmét. Ez a 

kényszerüség volt elsősorban oka, 
hogy a városi közüzemek szolgáltatá- 

sainak - viz és villany főként - árát 

nem elkerült olyan mértékben leszál 

Htanii amint az nemcsak kivánatos, 

hanewm lehetséges is lett volna. Az ál 

lana részéről a városra átháritott ezen 

költeégeket kizárólag a várcsi válla- 

latok jövedelméből fedezték. Hogy ez 

nem esekélység, erről egy tekintet a 

városi költségvetésre meggyőz. Az ed. 

dig szerepelt tételekhez januártól 

kezdve még a tanitói fizetések is járul- 

nak, amelyek Temesvárott öt millió 

leit tesznek ki. Ezt az összeget is a 

városnak kell fizetni az állam helyett. 

Összesen harminc millió lei az az ösz-' 
szeg, amelyet a város állami intéz- 

mények kötelező szubvenciójára fordit 

Eat a harminc milliót a várocsi válla- 

latok jövedelmeiből fedezi Temesvár 

városa. Ez oka annak, hogy miért nem 

tudták az egyes üzemek szolgáltatá- 

saik ellenértékét még lejebb szálli- 

tani. Bebizonyosodott, hogy jobb lett 

volna meghagyni a régi rendet és 
nem 

oknélküli államositással megbolygatni 

a kipróbált és bevált rendszert. Az 

1929. évi közigazgatási törvényben ez 

a belátás kezdett is érvényesülni, ami- 

kor kimondották, hogy a jövőben 

semmiféle állami intézmény városi 

szuabvenelőt nem kaphat és a hozandó 

uj törvénnyel a városok jövedelmeit 

ui alapra helyezik. Ez azonban csat 

e maradt és a törvénynek ezen 
eit soha nem hajtották 

Maradt minden a régiben, pót- 

alókivetési joga a városnak nines, 

UTÖRTÖK, 
TIMISOARA- EMESV 

BUKARESTSE 

Magyar szocialista meséje; 

Tavaszra Magyarországon Gömbös, Né- 

metországban Hitler és Ausztriában 
Starhember 

A budapesti leleplezett puccski- 

sérlet tegnap szóba került a ma- 

gyar parlament ülésén is. Pakots 

József liberális képviselő napirend 

előtt szólalt föl és arra kérte a kor- 

mányt, hogy a leleplezett puceski: 

sérlettel kapcsolatosan adjon teljes 

és őszinte felvilágositástt A mai 

nehéz gazdasági viszonyok között 

dolgozó polgárság megnyugtató vá- 

laszt akar arra nézve: lehetséges-e, 

logy nyugodt munkáját ilyen fiatal 

nberek, akik mindenre kaphatók, 

megzavarhatják. 
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el 

resztes-Fiseher Ferene belügy- 

ter azonnal válaszolt a fel- 

dó vállalkozása 

Az egész ügy komolytalan és 

jelentéktelen, azonban a kor- 

ocialista vád a belügyminiszter ellen, hogy 
tikos társaság lagja 

Ugylátszott, hogy a puccskisérlet
 

ügye ezzel a parlamentben eli
nté- 

zést nyert és a belügyminiszter el 

is távozott a Házból. Váratlanul 

azonban szólásra jelentkezett 

Győrki Imre szociáldemokrata 

képviselő. Kijelentette, hogy azok a 

fiatalemberek, akik erre a puccsra 

készültek, titkos társaságok tagjai 

voltak. Büntetésüket megérdemiik. 

Azonban le kell szegeznie azt, hogy 

maga ; 

a belügyminiszter is egy titkos 

társaság tagja. Annak idején, 

amikor fölszólitották, hogy vál- 

lalja a belügyminiszteri tárcát, 

abban a titkos társaságban, 

amelynek tagja, kijelentette, 

hogy csak azért lesz belügymi- 

niszter, hogy majd föloszlat- 

hassa a szociáldemokrata pár- 

tot. Kijelentette a titkos társa- 

ság ülésén a belügyniniszter 

A külföldi sajtó a 
erélyét 

A budapesti lapok még mindig ol- 

dalas cikekkben foglalkoznak a le- 

leplezett puccsal. Beszámolnak róla, 

hogy a letartóztatott egyéneket 

magyar hatóságok 

mégis erélyesen jár el 

1ány kijelenti, hogy a pol- 
teljesen nyugodt lehet, mert 
ány mindent megftesz a rend 

entartására. 
I tergályos János szociál- 

alja a kormány azo 
cat a gyermekbiróság 
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Keresztes-Fiseher FPerere 

ügyminiszter: A kormány nem 

tend ellen forduljon és minden eset- 

ben erélyes megtorlásokra kész. A 

mostani eset, bárha a szövetkezés 

inte nevetséges, sem marad a bü- 

ösök részére méltó büntetés nél- 

azt is, hogy tavaszra Németor- 

szágban Hitler, Ausztriában 

Starhemberg herceg és Magyar 

országon Gömbös Gyuia kezébe 

kerül a hatalom. Gömböst 

Olaszország és Törökország tá- 

mogatja a hatalomrajutásban. 

Első dolga lesz a nagytőkét üldözni 

és csak azokat a gazdag embereket 

hagyja meg békében, akik hajlan 

dók lesznek nagy anyagi áldozato- 

kat hozni. A mostani leleplezett 

deszperádók terve egészen hasonló 

ahhoz, amit a belügyminiszter a 

titkos társaságban ismertetett. 

Győrki Imre beszéde alatt a kor- 

mánypárti képviselők folytonosan 

kiáltoztak a szocialisták felé, ezek 

pedig visszakiáltoztak. Időnkint 

olyan zaj támadt, hogy a szónokot 

alig lehetett hallani. Almássy 

László elnök több durván közbe- 

kiáltót a mentelmi bizottság elé 

utasitott. 

dicséri 
Hetényi főkapitányhelyettes és 

Sechweinitzer Imre rendőrifő 

tanácsos a Margit-köruti katonai 

fogházban hallgatják ki. A kihall-1 

lesz az ur 
gatások valószinüleg szerdán este 
érnek csak véget. Azokat, akikről 
kiderül, hogy nem volt vezető sze- 

repük, hanem csak jóhiszemüleg 

sodródtak bele az ügybe, bárha az 

eljárást tovább folytatják ellenük, 

szabadlábra helyezik. 

Tegnap már négyet bocsátot- 

tak szabadon. Valószinü, hogy 

végeredményben csak tiz fia- 

talember fog letartóztatásban 

maradni. 

A francia sajtó kimeritően fog 

lalkozik a leleplezett pueccskisérlet- 

tel és megállapitja, hogy 

aa magyar kormány helyesen és 

erélyesen járt el a pucesisták- 

kal szemben. Az angol és olasz 

lapok szintén diesérik a ma- 

gyar hatóságokat, amelyeknek 

ébersége lehetetlenné tett olyan 

eseményeket, amelyek esetleg 

sulyos következményekkel jár- 

tak volna. 

Gömbös Gyula honvédelmi mi- 

niszter lakása előtt egy gyanus ala- 

kot letartóztattak. Megállapították, 

hogy az illető rovottmultu egyén, 

aki terrorista cselekményekért volt 

büntetve. Hogy az illető kapcsola- 

tosan van-e a puccs vezetőivel, ezt 

a vizsgálat fogja kideriteni. 
A letartóztatott puccsvezérek k'- 

zül a vezető Vannay László fő- 

hadnagy még akkor sem kerül sta- 

táriális biróság elé, ha a pelitikai 

büncseleknény rájuk bizonyul, 

mert ; 

Vannay fölött, aki tényleges 

katona, hadbiróság itélkezik. A 

katonai büntető törvénykönyv 
idevonatkozó szakaszai azon- 

ban éppen olyan szigoruak, 

akár csak a statáriális biróság 

rendelkezései. 

Ha azonban a letartóztatottak fe- 

lett nem a statáriális, hanem a ren 

des biróság fog itélkezni, Vannay 

felett akkor is a katonai büntető- 

törvénykönyv alapján itélkeznek és 

igy büntetése jóval sulyosabb lesz 

mint társaié. : 

ehelyett kénytelen a különféle anti- 

patikus taksákkal operálni és az ál 

lamtól átvállalni kényszerült terhei 

évről-évre nőnek. Az összes románini 

városok évente kongresszuson vitatják 

- 

meg ügyes-bajos dolgaikat. Vélemé- 

nyünk szerint ezen kongresszusoknak 

nem volna sürgősebb és fontosabb 

feladatuk, mint egységesen állást fog- 

lalni a legteljesebb adminisztráció és 

mellett. Ezen autonomia nélkül 
pénzügyi autonomia helyr reállitása 

esetleg még kedvezőtlenebb ki ülm 

nyek között - csak az eddizi va
rstli- 

zás folyhatik tovább 

.
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2. OLDAL 

Tiz Bega-hid van 7 emesvárott é és ezeknek 
alapos rendbehozatala a városi mérnökség 

tervei szerint közel huszonöt millió 

A városi müszaki osztály mükö- 
dését ellenőrző polgári bizottság 
ülésén Suciu Adrián főmérnők 
beszámolt a temesvári hidak állapo- 

táról. Temesvárott a Begán keresz- 

tül összesen tiz hid vezet, ezek kö- 
zül négy vashid, hat pedig beton- 
hid. A Józsefváros legvégén van a 
Király-hid, amelyet 1913-ban hoz 
tak át a Buziási-utról, ahol az a 

sSzubolyászapatak fölött állott. A 
dohánygyár lellett van a Bem utcai 

hid, amely 1870-ben épült. Ez a hid 

igen rozoga állapotban van, pillére: 
megrepedeztek és ha azokat hama- 
rosan nem erősitik meg, ugy beál. 
lana a hid elzárásának a kényszerü- 
sége. A harmadik vashid a Hor 
gony-hid. 

Egyik legrégibb temesvári 
vashid ez, amely már teljesen 

átrozsdásodott és a villamos- 
forgalom, valamint a kocsiköz 
lekedés szempontjából 
lyes. A városi mérnökség már 

meg is kezdte a hidnak az át- 

épitését és az iveket egymás- 
után cserélik ki a for galon! meg 
akasztása nélkül. 

A negyédik vashid a Török utca 

és Nap-utca közötti szakaszon van. 
Ezt a hidat még a háboru alatt ál- 
Hitották föl, de nem csinálták meg 
sem a kocsiutját, sem a hozzája lel- 

vezető felhajtókat. Forgalom szem- 
pontjából ez a hid még évtizedekig 
felesleges és azért a városi mérnök 
ség leszerelését és uj helyen való 
felállitását tervezi. A hid uj helye 

a városi kertészet közelében lesz, 
ahol a Belvárost fogja összekötni 
az Erzsébetvárosnak nagy fejlődés- 
nek indult részével. A városi mér 
nökség megállapitása szerint a vas 
hidak romlásához nagyban hozzájá- 
nult az a körülmény, hogy ezeket a 
hidakat négy-öt évenkint nem fes 
tették be rendszeresen. 

A Török-utcai hid helyére 
gyalogjárók részére épitenek 
egy hidat. 

Erre a célra felhasználnak a Hor- 
gony-hidnál felszabaduló régi ivek- 
ből kettőt. A többi ivek felhaszná- 
lásával még három más helyen is 

ilyen gyaloghidakat. 
fzek valószinüleg azokon a helye- 
ken lesznek, ahol ma még komp- 

közlekedés van a Begán. A döntés 
erte vonatkozólag a jövő tavaszon 
történik meg s akkor nyomban me g 
is csinálják a gyaloghidakat. 
A hat betenhid a következő: a 

Hunyadi-hid, a Püspök-hid, a De- 
cebalhid a gyárvárosi Liget uton, 
a Széna-téri-hid, a Malom-téri Lid 
és a két gyárvárosi parkot összekö- 

tő betonátjáró. Az összes vasbeton 

hidaknál szükséges azonban a szi 
getelés rendbehozatala. A szigetelés 
négy jutaréteggektörténik és aztán 
ujból visszahelyezik a járdákat és 
Kocsiutakat a hidakra. 

Az összes temesvári hidak 

rendbehozatalára a városi mér- 

nökség tiz éves tervet dolgozott 
ki. Ennek végrehajtása 

24,569.000 leibe kerül. A polgári 
bizoitság a tervet elfogadta, 
azonban azt a kivánságát fejez- 
fteki, hogy a munkálatok na- 

aszfalttal 

vosa, 

kája miatt a rendesnél 
későbben 

apárra. 

el párhuzamosan futó házsor men- 

leibe kerül 
gyobbik részét már az első esz 
tendőkben végezzék el és csak 
azután a többit. 

Suciu Adrián főmérnök azután 
jelentést tett róla, hogy Temesvá. 
rott az aszfaltozott közutak terüle 
te ötvenháromezer négyzetméter. 
Az aszfaltozási munkákra is van a 
mérnökségnek ftiz éves terve. A jt- 
vőben csak a piacterek és a belváro 
si utak lesznek aszfaltozottak, 
amelyekről a teherforgalmat telje 
sen kikapcsolják. Az aszfaltozasi 
munkálatokat tiz év alatt harnuinc- 
öt millió leibe fognak kerülni. Az 
évi fentartás 1,031.300 leibe keruül. 
azonban csak akkor, ha a város vá- 
sárol egy aszfaltozó gépet és a 
munkálatokat maga végzi. A nem 

burkolandó utakat 
mind kockakövekkel fogják ellátni. 
Ezeket a kockákat a város saját kő 

bányájában olcsón állitja elő Ha 
mindezeket a munkálatokat elvég- 

zik, akkor harmincöt-negyven évig 

nem lesz a városnak gondja n ko- 

csiutakra. 
A járdákat aszfalt helyeti 

berlini mintára megfelelő ve 

gyületből készült zöldes szinü 

kockákkal fogják burkolni. Az 
első kisérletet a tavasszal vég- 
zik a Lloyd-soron. 

A polgári bizottság tagjai elis 
meréssel nyilatkoztak Suciu Adrián 
főmérnök terveiről. Azután mérnö- 
kökből és szakemberekből álló véle- 
ményező bizottságot választattak. 
amely memorandumot dolgoz ki ar- 

ra nézve, hogy a tervezett munká 
latokból melyeket tartja a legsür 
gősebbeknek. A memorandumot az 

l ideiglenes bizottság elé terjesztik 
l jóváhagyásra. 

Teljes kudarccal végződött 
a kerekasztal-kontferencia 
Londoni jelentés szerint a kerek- 

asztalkonferencia tegnap délután 
teljes kudarccal befejeződött. 
Gandhi az utolsó ülésen kijelen- 
tette, hogy India sohasem fogja 
türni függetlenségének elkobzását. ( 
A maga részéről nem akar szaki- 
tani Angliával, azonban az a célja, 

felolvasta a király üdvözlő szavait, 
amelyek szerint az uralkodó legtel- 
jesebb barátságáról biztositja a 

konferencia résztvevőit és azt az 
óhaját fejezi ki, hogy az indiai kér- 
dés minél előbb mindenkinek teljes 
megelégedésére megoldást nyerjen. 

Valószinünek tartják, hogy Indiá- 
hogy más kapcsolat ne legyen ban a passziv rezisztencia még 
Anglia és India között csak a ba Gandhi hazaérkezése előtt kiujul. 
rátság. Macdonald miniszterelnök 

... 

A vasuti sinek között igyekezett betegéhez 
a lelkiismeretes orvos, amikor a vonat 

halálra 
Ujvidéken borzalmas halált szen 

vedett a város egyik népszerü or- 
amikor éppen egyik betegé- 

hez ment. Leitner Benő ár. 
hatvanegy esztendős orvost a kül- 
városba hivták egyik szegény be 
tegéhez, akit már hetek óta telje 
sen dijmentesen kezelt. Sok mun 

valamivel 
indulhatott el utjára és 

hogy az utját megröviditse, a kül- 
városon áthaladó vasuti pályán 

haladt. Felkapaszkodott a töltésre 
és a sinek között haladt. Egyszerre 
látta, hogy szembe jön vele egy vo- 
nat, mire átlépett a második sin- 

Egy ismerőse, aki a töltés 

rákiáltott: 

doktor ur, vonat 

tén ment, egyszerre 
- Vigyázzon, 

jön! 

gázolta 
Leitner dr. azt hitte, hogy isme- 

rőse a szemben jövő vonatra céloz, 
pedig ugyanakkor az ellenkező 
irányból Leitner Benő dr. mögött 
jött egy tehervonat. Nem telt el 
egykét pillanat sem és a megré- 

mült utceai gyalogló nem ért rá 
másodszor kiáltani, amikor a moz 
dony hátulról maga alá gyürte 
Leitner Benő drt. A szerencsétlen 
ember ugy esett a sinek közé, hogy 

a mozdony kerekei valósággal le- 
vágták a fejét, amely messzire 
gurult a töltésről. Mire a mozdony 
vezető, aki a kanyarulat miatt 
csak az utolsó pillanatban vette 

észre a sinek között haladó orvost 
és igy nem tudott idejében fékezni, 
a vonatot megállitotta, már nyolc 
kocsi robogott el a halott 
fölött. 

Modern butorvelurok 
« 

egész nehéz áru, 130 cm. széles, 450 lei. 

Meodern butorripszek 
180 cm. széles, 300 lei. 

Modern és stilbutorbrokátok 
320 lei. 

. = Hazai perzsa szőnyeg 
2/3 méter 8000 lel 

és valamennyi belső diszitési cikkek gazdag választékban. 

Kálmán Ferenc 
szönyeg és butorszövet szaküzle 

eon; 15-68. emesvér-Belváros. a Eerdiaándeszálloda mellett. 

vidám zajától vissz anak 
a stájerlaki hegyek 

A kies fekvésü krassómegye Stá- 
jerlak, amelynek környéke szépség- 
ben vetekedik Svájccal, mindenkor 
kedvelt tartózkodási helye volt a 

közönségnek, nemecsak nyáron, ha- 

nem télen is. Télen a kulönböző téli 
sportok szinhelye Stájerlak s most, 
amikor nálunk a havazás meg csak 
mutatkozik, a stájerlaki hegyekben 
már maga a hó mindenütt. A hegy- 

oldalok hangosak a ródlizók és 
skielők vidám zajától. A skisport 
élénkitésére Hedbavny Károly 
oravicai mérnök skitanfolyamot 
rendez, ami bizonyára a Bánság 
minden részéből erre a gyönyörű 
vidékre fogja vonzani a teli spor- 
tok hódolóit. A sportolók és udülők 
részére pompás tartózkodási hely 

a stájerlaki O1l1ing er-féle, mesz- 
sze vidéken ismert Nyaralótelep, 
amely modern szobáival és nagysze- 
rü ellátásával kellemes tartózko- 

dást biztosit. A skitanfolyamra vo- 
natkozólag Hedbavny Károly mér- 
nök - Oravica, Strada Gojdt - 

szolgál tagesl al. 

Dénes i Pollák 
belvárosi fióküzlete 

feloszlik. 
Bámulatos olcsó árak! 

san az utca 

orvos 

Berlinbe vitték 
a lemesvárról Nagyváradra 

küldött levelezőlapot 

Berlin és Nagyvárad messze es- 
nek egymástól. Nemcsak a köztük 

jevő távolság, de sok más miatt is 
nem lehet ezt a két várost összeté- 
veszteni. A temesvári postán azon- 

ban mégis megtették ezt a csudála- 
tos dolgot, Egy temesvári fiatalem 
ber ugyanis levelezőlapot irt szülői- 
nek Nagyváradra és odairta ponto- 

nevét és a házszámot 
is. Az utcanév történetesen igy 
hangzik: Strada Berlin. Azonban 
öklömnyi betükkel ott áll a levelező 
lapon az is, hogy a lap rendeltetési 

helye: Oradea-mare. A temesvári 
postán egyszernen Berlinbe küldték 
a levelezőlapot Nagyvárad helyett. 
Oradea-maret összetévesztették 
Berlinnel. Ennek aztán megvolt az 

az eredménye, hogy a levelezőlap 
tényleg elment Berlinbe és az otta: 
ni levélhordók mindenfelé keresték 
a cimzettet, akit természetesen 
Berlin városában ném is találtak 
meg. Rátettek a lapra egy cédulát, 
hogy a eimzett ismeretlen. A lap 

sszaérkezett Temesvár ra ós itt 
még most sem jöttek rá a téves irá- 
nyitásra és nem szállitották a lapot 
Nagyváradra, hanem azt egysze- 

visszakézbesitették a feladó- rüen 

nak. 

Lupényi Köszénbányak 
timisoarai bánya lerakata eredeti 

bánya árban árnusit: 
kézzel 

válogatott szalon szenet, 
mely 7200 kaloriás. kömentes nem 

üstölgő. 

Kétszer mosott kovács szenet 
100 kg-tól feljebb házhoz szállit, 

garantált sulyban 

Lupényi kőszénbánya lerakat 
1v, Bégajobbsor 17. Mümalom mellett. 

Telefon 13-01 
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Katasztrófális árzuhanás érte ismét az angol 
fontot és a mindia nyudodt London idegesen 

igyekszik szdbadulni penzétől 
Az angol font két nap alatt ka- 

tasztrofálisan zuhant és ugylát- 
szik az áresést egyelőre nem sike- 
rül megállitani. Az angol valuta 
sorsa megrenditette Macdonald 
kormányának helyzetét is és az 
angol belpolitika a pénzügyi krizis 
következtében legválságosabb óráit 

A font magánárfolyama Te- 
mesvárott tegnap 620 lei volt 
még a mult heti 645 leies jegy- 
zéssel szemben, Bukarestben 
már 610-615 alapon is van 
angol font. 

Nemcsak Angliában, hanem Hran 
ciaországban is aggodalmat keltett 
a helyzet, amelyről következő je- 

lentéseink számolnak be: 
Anglia népe szabadulni igyek- 

szik a fonttól és ezért pénzét érté- 

kesiti. Ez a menekülés valósággal 
pánikhangulatot keltett. Francia 

pénzügyi körök megállapitják, 
hogy a font árfolyama elérte a 
mélypontot. és ha tovább zuhan, 
ugy bekövetkezik Anglia pénzügyi 
katasztrófája. Azonban nemcsak 

Anglia veszitett a font értékcsök- 
kenése folytán, hanem a külföld is. 

A Francia Bank háromszáz millió 
francia frankot, vagyiskét milliárd 
leit veszitett a font árfolyamgyön- 
gülése következtében. Félhivataló- 
angol jelentés a font árzuhanását 
átmenetinek tartja és azt az uj 
védővámokkal hozza összefüggés 
be. Ezzel szemben megállapitható, 
hogy a font árzuhanását a követ- 
kező okok idézték elő: Elsősorban 
az általánas valutakorlátozások, 
amelyek az ipart és kereskedelmet 
megbénitották, az angol ekszportő- 
rök pedig képtelenek külföldi de- 
vizáikhoz hozzájutni. Az angol 
hadikölcsönök esedékes szelvényei- 
nek beváltására ötszázezer fontot 
fizettek ki és a külföldi szelvény- 
tulajdonosok a fontot azonnal ide- 
gen valutában váltották be. 

Sulyos ok az is, hogy részint 

pelitikai, részint spekulációs 

célzattal Párisban és Amszter- 

damban igen sok 

eladást kötöttek. 

angol font- 

Az angol valuta katasztrófájá- 
hoz hozzájárult Flandin francia 
pénzügyminiszter is, aki napok 
előtt Londonban járt és az angol 
font etabilizálása érdekében foly- 
tatott tárgyalásokat. A franciák 
ugylátszik nagyon sokat követeltek 
ezért a müveletért, igy a tárgyalá- 
sok meghiusultak és nyomban kez: 
detét vette a font ellen intézett 
ostrom is. Szakértők nézete 
rint a vámháboru Franciaorzág és 

Angia között elkerülhetetlen, ez 

viszont ujabb sulyos bonyodalmak- 
hoz vezet majd. 

Az angol kormány a mostani 
körülmények között nem tehet 
mást, mint nyiltan inflá- 
ciós politikába kezdeni. Ennek 
következményei pedig belátha- 
tatlanok. 

Az angol 

sze- 

font katasztrófája köze- 
pette romániai szempontból meg- 

nyugtató a lei nenizetközi szilárd- 
sága. Hol vannak azok az idők, 
amikor egy fontért még ezerkét 
száz leit is adtak. 

-0 

3 OLDAL 

zóságnak különböző tárgyakat szál- 

Htottak. Bocu egyébként tegnap 
Temesvárra érkezett és hivervel ta- 
nácskozott. 

Cerő Izsó 
Gerő Izsó temesvári cipőkeres- 

kedő, akinek sulyos betegségéről 
tegnap irtunk, kedden hajnalban 
hatvan éves korában meghalt. Gerő 
Izsó Biharmegyéből harmincöt 
esztendővel azelőtt került Temes 
várra. Kereskedésében a legjobb 
külföldi gyártásu cipőt tartotta és 
amikor a háboru után lehetetlenné 
vált a magas vámok miatt ezek be- 
hozatala, Gerő Izsó résztvett a 
Filt-lukszuscipőgyár alapitásában. 
Elsőrendü szakember volt és min! 
kereskedő nagy tekintélynek örven: 
dett. Két év előtt betegeskedni 
kezdett és bárha különböző külföl- 
di szanatóriumokban kezeltette ma 
gát, nem tudott többé meggyógyul- 

ni Hétfőn délután agyvérzést ka- 
pott és anélkül, hogy magához tért 
volna. éjfélután meghalt. falálát 
felesége, született Weinberger 
Htel. fivére, Gerő Sámuel bécsi 
cipőkereskedő és nagy rokonság 
siratja. Temetése ma délután há- 
rem órakor megy végbe a Daner- 
bach-palotában levő lakásáról. 

A Bratianu névhez hiü öregek kivánják a 
liberálisok kettészakadt táborában az 

általános kibékülést 
Manoilescu Mihály volt 

bankkormányzó, amint előrelátható 

volt, visszatért a politikai életbe és 

képviselői mandátuma ugyan nin- 

csen, de átvette politikai csoportjá- 
nak a vezetését. Hivei tegnap 

a volt bankkormányzó lal 1 

tekezletet tartottak és ekkor Ma- 

noilescu ismertette az utóbbi na- 

poknak személyével kapcsolatban 

álló eseményeit. Ezután azzal a 

kérdéssel foglalkoztak, hogy milyen 

álláspontot foglaljanak el a kor- 

mány különböző javaslataival 

szemben. Főképpen a mezőgazda- 

sági adósságok rendezésére irá- 

nyuló javaslatot tárgyalták. 

Az értekezletről kiszivárgott 

hirek szerint a Manoileseu-cso- 

port ezt a javaslatot megsza- 

vazza. Politikai jósok ebből ar- 

ra következtetnek, hogy Ma- 

noileseu és a kormány között 

már enyhült a helyzet. ; 

A nap másik nevezetes eseménye 

az, hogy Lugojeanu Jonel volt 

miniszterelnökségi államtitkár teg 

nap délután Londonba utazott. A 

Lupta megállapitja, hogy a nemze- 

ti parasztpárt döntése értelmében 

Lugojeanu Londonban nyiltan fel- 

ajánlja Titulescunak a páctelnöksé- 

get. További ujság a nemzeti pa- 

rasztpártban az, hogy a király ieg 

közelebb kihallgatáson fogadja D. 

R. Joanitescut, akinek ismeretes 

afférja volt Madgearuval. 

A Hberális táborban is élénk 

az élet. Most már bizonyos, 

hogy a két liberális párt között 

küözeledés következik be. 

Az Adeverul szerint minden cálfó- 
lat ellenére komoly eshetőségek 

gisták kibékülnek. Ezt főleg a Bra- 
tianu-névhez hü öreg liberálisok. a 
ducista párt jobboldali csoportja 

sürgeti. Az egyedüli akadály még 
Duca személye, akinek Bratianu 
Györggyel szemben fennálló ellen 
égeskedése ugyanis kérlelhetetlen 

gyülöletté fokozódott. Nehéz lesz a 
két politikus között a békéhez al- 
kalmas utat megtalálni. ; 

Erdekes körülmények között tör- 
tént Bratianu György és csa- 
ládja között a kibékülés. A floricai 
rekviem megtartása előtt Alima- 
nisteanu képviselő közölte Bra 
tianu Györggyel, hogy- a család 1a 

gyon örülne, ha megjelenne Flori- 
cában. Bratianu György két nap 
mulva megszólitotta a kamarában 

aazo 

A tareanu képviselőt és közöl- 
te vele, hogy feltétlenül jelen lesz 
az apja lelkiüdvéért tartandó fle- 

ricai gyászistentiszteleten. Ilericá- 
ban azután Bratianu György és 
nagybátya, Bra: 
sen elbeszélgettek, azonban ezuttal 
politikáról nem esett szó. 

A floricai találkozó óta a két 
párt vezetői folytatják a kibé- 

külési tárgyatásokat. 
Bratianu György különben tegnap 
délután kihallgatáson jelent meg az 

uralkodó előtt ás bizonyos, hogy a 
két liberális párt döntő jelentőségel 
fordulat előtt áll. í 

Bocu Szevér bünügye 
karácsony után kerül a temesvári 

törvényszék 
Bocu Szevér volt bánsági kor- 

mányzó ellen inditott bünügy elbi- 
rálása most már a törvényszék ha- 
táskörébe tartozik. Tigoianu 
Demeter vizsgálóbiró által készi- 
tett véghatározatot az ügyészség is, 
jóváhagyta és igy az vádirat szere- 
pét tölti be. Az ügyészség a táblai 
főügyészséghez felterjesztette a 
vaskos iratcsomót, Meculescu 
Sándor táblai főügyész ugy a vizs- 
gálóbirói véghatárczatot, mint az 
ügyészség jóváhagyását felülvizs- 
gálta és minden tekintetben meg- 
erősitette az eddig lefolytatott el- 
járást. Az ügyészség még a mai 
nap folyamán az összes iratokai a 

tanácsa elé 
törvényszékhez küldi át, ahol kiti 
zik az ügyben a főtárgyalást Való- 

szinünek látszik, hogy a karácsonyi 
szünet után tárgyalja a törvény- 
szék Bocu ügyét. Az iratokból kide- 

rült, hogy az ügyészség sohasem 
kérte a vizsgálóbirótól Bocu előze- 

tes letartóztatását. Az ügynek két 
vádlottja van, Bocu Szevér és B 

bei Aurél volt megyei főszámvevő. 

aki egyben a kormányzóság köny- 
velői teendőit is ellátta. A vizsgáló- 
biró a főtárgyalásra huszonhét ta: 

nu megidézését kéri. A tanuk kö- 
zött sok tisztviselő szerepel, azonki- 

vül vállalkozók, akik a kormány- 

Női télikabátok mélyen leszállitott áron 

Szlomanek és Társa, Temesvár 
* Józsefváros, Kossuh Lajos-u. 23. 

Batfis divatkabát 00 leitől, angol nőlkabát 15o0 leitől, női leg- 
divatosabb kabat sőtetkék és fekele 35000, nől szőrnebund: szines 
3900, szüszkin szőrmekabát, fekete Sa0 leltől. - Mielőtt szü- 

ségletét fedezi, győzódjön meg szolid olcsó árainkról. 

ianu Dinu zivélye- 

Dénes Pollák 
belvárosi fióküzlete 

feloszlik. 
Bámulatos olcsó árak! 

A nagy hó 
megzavarta a vonatok közle- 
kedését és a telefonforgalmat 
Az egész országban beköszöntött 

a tél. Bukarestben tegnap kora 
reggeltől kezdve szakadatlanul ha- 
vazott és az utcákon harminc cen 
timéter magas a hó. Az ország 

minden részéből a vonatok nagy 

késéssel érkeznek a fővárosba. A 
Temesváron át közlekedő Szim- 

plon-vonat Piatra Olt és Pitesti 
között a nagy hófuvás következté- 
ben elakadt és négy órás késése 

volt. Fennakadás állott be a teher- 
forgalomban is és félő, a havazás 
még tart, ugy a személyforgalmat 
is csak nehezen tudják lebonyoli- 
tani. A telefon és táviróforgalom 
is szenyedett, mert Bukarest és az 

ország több számottevő városa kö- 

zött a telefonforgalom, szünetel. 
Erdélyben a helyzet még nehezebb 
és a szomszédos megyék is alig 
beszélhetnek egymársal. A vasuti 
vezérigazgatóság a korai tél beáll- 
tával intézkedéseket foganatositott, 
hogy a forgalom zavartalan lebo- 

nyolitását biztosítea. 

orEL PENSION 
CENTRAL 
TIMISOARA 

DECEMBER 1-től MEGNYILIK 
Központi fatés, Hideg- és meleg- 
folyóviz, Lift. Napi-, heti- és hóna- 
pos-szobák penzlóval és anélkül, 
Központi fekvés, Autó és villamos- 
vasuti megállóhely. Telefon 83. 
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Mavonta 80, negyedévre 248, tél. 
vre 450, évente 980 lel.- K8l 
re: havonta 118, megyedévre 

*24, féléyre e90, évente 1282 lel, 
vigy egyenlő értékü valuta. 

*.4 este s után 10 és 2-42 

reaxztósér: az kiadásár 

févzarkesztő felel. 

. 

H-na' Bénét Nyomdv RT 

aenlam 

MA MEGKEZDIK A TITULESCU. 
PÓTLÉK KIFIZETÉSET. Megirtuk, 

hogy a városi nyugdijasok Tituleseu- 

pótlékának kifizetését, amelyre eddig 

nem volt fedezet, deeember tizenötödi- 

kén megkezdik. A város ideiglenes 

hizottsága tegnap ujból foglalkozott 

ezzel az üggyel és tekintettel arra, 

hogy ezeknek a pótlékoknak a kifize- 

tésére részben megvan a fedezet, a 

kifizetést már ma kezdik meg. A 

syázhusz városi nyugdijas Tituleseun- 

rétlékát egészen tizezer leiig kifize- 

tik, az ezen felüli összegek kifizetésére 

később kerül a sor. 

Feloszlik 
fióküzletünk. 

Versenynélküli árak. 
z 

Dénes „Pollák 
jugsan mm 

- A kolczsvári reformátas kórház. 

egyesület sorsolása. Nagy érdeklődés 
mellett folyt le a kolozsvári reformá- 

tus kórházegyesület sorsjegyeinek első 

huzása. Az eredmények a következők. 

Kétszázezer leit nyert: 3158. Százezer 

let: 71638. Ötvenezer leit: 92278, husz- 

ezer leit nyertek: 71243, 89432, 58866, 

148868. 10758. Tizezer leit nyertek: 

18682, 30189. 100230, 106304, 82711, 41362, 

72185, 28654, 11777, 62639. Ötezer leit 

nyertek: 62417, 85410, 50833, 9186, 74250, 

3534, 93466, 5729, 50576, 25552, 74878, 66474, 

91788, 68761 és 27197. Ezenkivül husz 
darab háromezer, számos ötszáz és 

háromszáz leies értékü sorsjegyet 

huztak ki. A huzásokat folytatják. 

- Temesvári uriszabó üzlete Ora- 

vicán. Hartlauer Ödön, az is- 
mert temesvári uriszabó, nemrég Ora- 

vicára költözött és ott férfiszabóságot 

nyitott. Annak ellenére, hogy üzlete 

még csak rövid idő óta áll fenn, ugy 

szakavatottsága, mint rokonszenves 
egyénisége következtében máris igen 
előkelő vevőkörrel rendelkezik.- 

amamuummamamammmm 

UJABB OLCSÓSÁGI AKCIÓNK 

december 2-án veszi kezdetét és 
december 12-ig tart. 
Ezen idő alatt összes eikkeinkből 

Mikulásra 30 százalék engedményt 

adunk. 

ELBE 
HARISNYAHÁAZ 

Józsefváros, 
Kossuth L.-u. 21. 

m 

gény embernél is akad egy-egy ol 
éseóbb ékezer, amelyet a szükség nap. 

jaiban elzálogosit. Az igazi inség már 
sokkal nagyobb, amikor a szegény enr 

ber már annyira megszorul, hogy ra 
háját, ágynemüjét, vagy valamelr 

más ingóját kénytelen elzálogositam. 
A szegény ember elviszi a holmiját a 
vagyontalanok bankjába, a zálogházba 
és kölcsönt vesz rá. Mennyi lehet ez a 
kölegsönt Nagyon kevés, Mert hiszen 
mi' ér a szegények lim-lomja. Azon- 
ban amikor a lejárat következik, a 

szegény ember ezt a kis kölesönt sem 

tudja visszaadni és holmiját kivál- 
tani. Nemcsak kiváltani nem tudja, 
de meghosszabbitani sem. Igy aztán 

megperdül a szegény ember hoilmija 
fölött a dob. 

A mult heti árverésen, amelyet 

a városi zálogházban tartottak, 

a ki nem váltott ékszereket ár- 

verezték el, tegnap pedig meg- 

kezdték a visszamaradt egyéb 

ingók árverését. 

A városi zálogház terme zsufolt volt. 

Pont három órakor kezdődik 

raktárba. Tizenkét darab 

zálogházi örverés szomoru délutánjáon 
Jobb időkből, szebb napokból a sze. lássa elárverésre kerülő holmiját. 

rés. Winkler Sándor be 
áltja az első tételt: 
=- Egy télikabát és egy nagykendő, 

hétszáznyolcvan lei 
Ismétli, de senki nem jelentkezik. 

sem ennyiért, sem többért. Háromszor 
kikiáltás után a téli kabát és a nagy 
kendő visszavándorol a raktárba. H 

az a szegény ember, aki elzálogositot- 
ta, pénzt kerit valahonnan, kivált- 

hatija és nem kell a télen dideregnie. 

Jön a második tétel: Egy férfiöltöny. 
ötszázhetven lei. Méla csend. Másod- 

szor. Hallgatás. Harmadszor. Néma- 

férfiöltöny visszamegy a 

hatszázhusz lei. Senki nem reflektál. 
Visszakerül a raktárba. Vadonatuj 

bőrridikul négyszáz lei. Senkinek 

nem keli. Vissza. 

Az első tétel, amelyre Meitálnak, 
két asztaiteritő és tizenkét szal- 
véta. Kikiáltási ár: négyszáz 
li. Öt és tiz leiével verik föl 

uz árat vagy négyen. Végül egy 

ra árverelnek csak. A ross gazda- 

törülköző 

Jönnek ujabb tételek: bőrkoffen vzar 
lei, három méter szürke szövet fát- 

százhatvan lei, huszonöt darab szalvéta 

háromszázharmine lei. ; 

Ezek éppen ugy nem kelnek ek miut 

az utánuk jövő ruhák, férfi és uői 
kabátok. Minden ötödik-hatodik táxgy 

sági viszonyok leszoritották a hasz- 

nált holmik árát. Vannak az árverésze 

jöttek között férfiak, akik bicikhik és 

nők, akik varrógépek árverésére váz- 

nak. Mikor megtudják, hogy ezekre 

csak szerdán délután kerüln sor, 

hazamennek. De azért még. mi 

nagy tömeg marad vissza. Már juvá- 

ban folyik az árverés, - hol ereti 
ménnyel, hol eredménytelenül - mmi- 

kor négy fiatal leány furakodik a - 

meg közé. Jés valahányszor vásznakat 

asztalruhát, ágyhuzatokat kiáltanuk 

ki, mindig árverelnek. Sokat vásúárol- 

nak is. éaseaz 

Mizonyára férijhezmenni kézül 

nek- 

A négy leány nem ér rá válaszolni, 

csalk boldogan mosolyog maga elé és 

jegyzi meg egy fiatalemben 

k.e. 

Sok szegény ember jött el, hogy eset fiatalasszony megveszi ötszáz- árverel tovább. 

leg vásároljon, vagy még egyszer ötven leiért. 

- Csökkenteni kell a gyógyszer- 

tárak számát. G a n e Titusz volt köz- 

egészségügyi államtitkár érdekes elő- 

adást tartott Temesvárott az orvosok 

és gyógyszerészek közös 

és közös panaszairól. A 

gyógyszerészek szervezetének 

hivására az előadáson az 

sérelmeiről 

temesvári 

meg 

erdélyi 

gyógyszerészeti testületek számos v 
kisodai lakóst, zetője jelent meg. Gane Titusz kifei 

tette, hogy az orvosok és gyógyszeré 

olyan 

amely messze 

szociális probléma 

a két kar 

szek ügye 

tulnő érde 

kein. Sérelmesnek tartja, hogy 1950- 

ban a közegészségügyi törvényt a 

gyógyszerészek meghallgatása nélkül 

reformálták meg. Előadásában foglal- 

kozott a hatósági gyógyszertárak ver- 

Mindazonáltal 

veszi a betegpénztári 

kat, amelyek szerinte szociális misz 

sziót teljesitenek. Ellenben ugy látja. 

hogy a gyógyszertáraknak 

konkurrenciát csinálnak a drogériák 

Annak a kivánságának adott kifeje- 

zést, hogy a gyógyszertárak létszámái 

esökkenteni kell, hogy igy megélheté- 

sük biztositva legyen. 

HÖTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 
VII., Dohány-u. 42. 
170 szoba. Hideg - meleg fo- 
lyóviz. Központi fütés - első- 

rangu berendezés. 

senyével. védelmébe 

gyógyszer 

sulyos 

Olcsó árak 
Autobusz és villamaszözetedés min- 

den írányban. 

- A választói névjegyzékeket 
kifüggesztették. Megirtuk, hogy a 
választói névjegyzékek kiigazitása 
megkezdődött. Mától kezdve har 
minc napon keresztül a kamarai, 
szenátusi és községi választók név- 

jegyzékei ki vannak függesztve és 
azok kiegészitése minden nap a hi- 
vatalos órák alatt kérhető. Felhiv- 

juk elsősorban azokat a magyaro- 
kat, akik eddig a választói név- 
jegyzékben nem szerepeltek, de jo- 
gosultságuk megvan, hogy magu- 
kat a jegyzékbe minden körülmé- 

nyek között felvétessék. 

a revolverét és 

Csavargók bandája. Az elmult 
éjszaka hangos verekedés zaja és 

revolverdörrenések szakitották meg 
a Frőbl-utca csendjét. Gregot 
Miklés huszonkét éves, erzsébetvá- 
rosi és Varga János negyvenöt 
éves, ujkisodai munkások vezetése 
alatt csavargókból összetoborzott 
banda támadta meg Vlajicu FPál 

aki hazafelé igye 

kezett. Vlajeu hangos segélykiálta- 
sokkal menekült megtámadói elől, 
akik a Frőbl-utcában keresztül ül- 

Asszonyom, akarija hogy meg- 
csodálják Jábait? Akkor csak 

ADESGO 
harisnyát vegyen, mert simulé- 

kony, tariós és olcsó. 
Győződjék meg 

Wiliam Weisz ő. Fiul 
cégnél Löffler palota 
Eredeti gyári árak! 

dözőbe vették. A kiáltozásokra 
csakhamar előkerült Craciun 
Dávid közrendőr, aki a verekedés 
megakadályozására közbelépett és 
feltartóztatta a bandát. A suhancok 
erre a rendőrnek estek és verni 
kezdték, mire Craciun előkapta 

riasztólövéseket 

adott le, majd a rendőrségre sietett 
és segitséget kért. Időközben a tár- 

saság a védtelenül hagyott. Vlaji- 

cura rontott, aki jogos önvédelmé- 

ben bicskával védekezett. A vere- 

kedés hevében Gregor Miklós kezét 

megsebesitette. A rendőrszakasz 

azután körülfogta a verekedőket és 

Vargát, valamint Gregort letartóz 

tatták. * 

Iparmüvészeti kérdés, amely 

mindenkit érdekel. Mihaiik József 

„A zománc' c. könyvében 140 olda- 

ijon rengeteg ábrával az iparmüvé 
szet történetének adja rövid és ta- 

nulságos kivonatait. Az egyiptomi, 

a görög, a római, az ázsiai, az orosz 

és a magyar régi és modern ipar- 
művészetet 100 ábrával mutatja be. 

Küldjön be bélyegben 30.- leit a 
Lepage könyvkereskedésnek Ko- 
lozsvár és portómentesen kapja. 

-a 

A puekolgépes merénylő valási 
tébolyt szimulál. Bécsi jelentés sze 
rint Matuska Szilveszter, a bia- 
torbágyi vasuti merénylő mindin- 
kább azon van, hogy vallási tébolyt 
szimuláljon. Feleségéhez és roko- 
naihoz irt levelei mind tele vannak 
vallásos dolgokkal és a szentek 
iránti fanatizmussal. Ugylátszik, 
mindezzel azt akarja elérni, hogy 

beszámíthatatlanságát mondják ki. 

Jatékáruk kiárusitása! 
Legjobb alkalom 

karácsonyi ajándékok 
olcsó beszerzésére 

rand Bazár 
Gyárváros, Fő-utca 24 

Artin a legideálisabb olcsó has- 

hajtó. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Pfeffermann Teréz. Meghaltak. Ba- 

bier János 71, Belu Gyula Or. 41, Ná- 

nássi Erzsébet 2, Frentiu Demeter 39, 

Töpfer Zsuzsánna 73, Schneider Krisz 

tina 70 éves korában. 

DDD 

A Rayal kávéházhan 
„sLowW-BAND 

kitünő hirnévnek örvendő 

szalon- és jazz-zenekara 

hangversenyez. 

A legkiválóbb tánc és hangulat-zenekar. 

Minden este parkettánc és 
nagyszerü müsor. 

Rendes polgári árak. 

Zene: esti fél 9 órától, müsor 
10 órai kezdettel a kávéházban. 

Külön müsor éjféli 12 órai 
kezdettel a bárban. 



mine lei. Előjegyzéseket
 a vacsorá- 
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Jentí: Hideg, télies időlárás vár. 

e, sélen esetleges havazással. : 

Bela Gyula dr. temetése. A te- 

vari ügyvédek, a sporttársadalom 

a harátok őszinte részvéte mellett 

bették el Belu Gyula dr. temesvári 

det, a román eportélet egyik ve 

Imboane Miklós dr. veze- 

i megjelént a néppárt küldött 

so az ügyvédi kamara, a nyugat! 

és az összes temesvári eportegye 

letek küldöttségeii A gyászszertar- 

Tiucera Patrik dr főesperes 

gy papi eegédlet mellett végezte: A 

iszházból a menet a mehalai göröz 

templomba ment, ahol a kopor- 

smét beszentelték. A koporsó 
fe- 

Tiucra Patiik dr. mondta az első 

aszbeszédet és megható szavakban 

asolta az elhunyt érdemeit. Gr i- 

axi u Oktavián dr. az ügyvédi 

amara, Imbroane Miklós dr. a nép- 

át nevében mondott bucsuztatót, 

ig a sporttársadalom tájdalmát 

as a Liviusz dr. ügyvéd juttatta 

fejezégre. A koporsót impozáns tö- 

neg kisérte a mehalai temetőbe, ahol 

elhaltat utolsó kivánságáboz hiven 

apja mellé temették el. 

Győződjön meg 
Móküzletünk feloszlatási szenzá- 

ciós olcsó árairól 

Dénes . Pollák 
Mikulás-est. A Magyar Párt ró- 

née tagozata szombaton, december 

én aeste az Illés-féle vendéglőben 

Mihulás-estét rendez. 

Olajos kanonok adománya 
a sze- 

gény gyermekek részére. O 1a jos 

József apatkanonok a szegény 
iskolás 

gyermekek karácsonyi ifelruházására 

a következő adta: a 

rinvista főgimnáziumnak, a kath. fiu 

(rolgári) a kath. leányárvaháznak, 
a 

józsetvárosi kath. iskolának, a gyár- 

városi kath. iskolának. erzsébet- 

varosi kath. iskolának. a me
halai kath. 

iskolának. az ujkisodai kath. iskolá- 

nak. a bessenyey-telepi kath. iskolá- 

nak és a szegények karácsonyfájára 

esyerkint ötszáz leit. továbbá a misz- 

iá szegényeinek 1000 leit. 

A Rózsakedvelők agilis szövetsé- 

tanitvá- 

adományokat 

az 

mének dr. Wernern é 

nyaival egyetemben sikerült bájos 

Mikulás-revüt összeállitani, amely 
va- 

árnap, december 6-án csekély hely- 

rak mellett kerül 
előadásta a Tiszti 

Kaszinóban. Jegyek elővételben Sko- 

gay cégnél már kaph
atók 

A legalkalmasabb és i
dőszerü 

karácsonyi ajándék 

egy ló szövet leszálutott ar mellett 

RADONG A SCHNEIDER-1 
Temesvár, Belváros, Szt. György-tér, 

püspökpalota. 

min- 

(Con- 
* Ha Temesvárra jön, 

kéri" 

denütt az ingyenes tájék
oztatót. 

dueatorul prin Timisoara.) 

Társasvacsora. 
A gyárvárosi 

katolikus egyháztanács e hő 5én, 

szombaton este ) órabo
r a katolikus 

ifjusági egyesület 
Tigris-utca Ő 

szám alatt levő helyiségében 
a ka- 

tolikus egyetértés kimélyités
e cél- 

jából társasvacsorát rendez, a
mely- 

re az összes temesvári k
atolikus hit 

községeket meghivja és vendé
geket 

is szivesen lát. A teriték
 ára har- 

ra ehó 3-án esti hat éráig az egye 

sületi helyiségben. vagy pedig Ja- 

szenszky kereskedőnél, esetleg a 

v 

Manoilescu 
szenvedélyes 
Marmorosch 
A kamara tegnapi ülésén felszó 

lalás hangzott el a Marmoroséh 
Blank bankház ügyében és ezzel 
megkezdődött Manoilescu os 

troma a kormány ellen. A minisz- 

terek közül csak Pop Valér dr. 
erdélyi miniszter van jelen. Az 
első felszólaló Lupu Miklós dr. 

volt, aki a román polgári hajózási 
társaságnál elkövetett cselekmé- 

nyeket sorolja fel. Csaltak, loptak, 

eikkasztottak, egy sülyedő hajóról 

elsőnek a kapitány és helyettese 

dőzsölni. Ezért szigoru vizsgálatot 

kér. Beszéde második részében tá- 

előadót, aki jelentésében leszögezte, 

hogy a képviselők csak vendégei a 

kormánynak. 
E Tiltakozom ezen megálla 

pitás és a gondolkodási mód 

allen - érvelt Lupu. Én már 

husz éve vagyok a kamara 

tagja, mi legfeljebb a kormány 

hivatlan vendégei lehetünk, de 

itt vagyunk. 

Folytatólag kéri, hogy vezessék 

be az éjszakai üléseket. A felirati 

javaslatot tárgyalják délután, mert 

az is annyira fontos, mint a költ 

ségvetési javaslat, amelyet az éj- 

jeli ülésben vitasson meg a ka- 

mara. 1 

Cuza: Az éjjeli ülések fárasz 

Pop Valér: Ezt a kérdést elő- 

ugrottak le és Bukarestbe jöttek 

madja Corteanu költségvetési 

eg 

OLDA 

ik hive a kamarában 
hangon máris szóvátetltle a 

terjesztem Argetoianu miniszter- 
nek. 
Florian Zaharia, Manoilescu 

párti volt a következő szónok, aki 

szenvedélyes hangon a Marmorosch 

Blank bankház ügyét teszi szóvá. 

Megeműti, hogy a pénzintézet be 

téteseinek kongresszusán egy 

Joanid nevü ember kormánybiz- 

tosi minőségben kijelentette, hogy 

a bank összeomlása a betétesek 

pánikia következtében és nem a 

Blank Arisztid, Söpkéz és Tabaco- 

vici igazgatók visszaélései. miatt 

állott elő. 
Ez az ur azt is felemlitette, 

hogy a kisbetéteseket kártala 

nitják és a kormánnyal egy 

milliárd lei folyósitása tekin- 

tetében tárgyalások folynak. 

Kérdést intéz Jorgához, Argetoia- 

nuhoz és Hamangiuhoz, hogy ezek- 

ről a tárgyalásokról tudomással 

birnakse. Mi a hivatása Joanid 

kormánybiztosnak és minek az 

alapján tette ezeket az igéreteket? 

Azonositja magát Argetoianu pénz- 

ügyminiszter azzal a kijelentéssel, 

hogy egy milliárd leit ad erre a 

célrat Olyan az egésznek az ize, 

mintha a kormány ebben az ügy- 

ben pressziót akarna gyakorolni. 

(Taps az ellenzéken) 

Mavrodi bejelentette, hogy a 

rendőrség türhetelenül viselkedik 

a sajtóval szemben. Bejelenti, hogy 

a Cronica Parlamentara cimüű lapot 

-Blank bankház bukását 
elkobozták. nye 
Cuza: Hogy hivják annak a 

szerkesztőjét? 
Mavródi: Dralex... 
Cuza: Akkor jól tették! 

Mavrodi: Tulajdonképpen 
Dragomirescu a neve, azonban 
mindegy, hogy valakit Ungu- 
reanunak, vagy Rosen : 
hivnak, mindenkinek egyentls 
elbánást kell biztositani. 

Hamangiu: A Marzescu-féle 
rendtörvény alapján jártak el ezen 
lappal szemben. 

Ezután Erdélynek az ókirály 

sággal való egyesülése tizen- 

harmadik évfordulója alkalmá- 
ból az egyes pártok ünnepélyes 
nyilatkozatokat olvastak fel. Cu- 

16a lelkész a liberálisok, Pop C. 

letván a nemzeti parasztpárt. 
TrancujJasi a néppárt. Lupu 

dr. a parasztpárt, Singer Dávid 

dr. a zsidók, Petrovici a több- 

ség nevében beszélt az ünnepélyes 
aktus évfordulója alkalmából. 
Napirenden a felirati javaslat 

vitája szerepelt Xeni liberális 
szólalt fel, aki támadta a kormány 
politikáját, de beszédét több közbe- 
szólás kisérte. 
A szenátus ülésén Averescu 

marsali mondotta el beszédét a fel- 

irati javalat vitája során és boncol- 

gatta a kormány politikáját, amely- 

lyel semmilyen tekintetben nem ért 
egyet. 

Erzsébet-ünnepély. A gyárvá- 

rosi plébánia a Szent Erzsébet 

Leányklub és a templomi énekkar 

közremüködésével e hó 6-án, vasár- 

nap délután öt órai kezdettel jóté- 

konycélu Szent Erzsébet ürnepélyt 

rendez a katolikus ifjusági egyesü- 

let, gyárvárosi Tégris utca ő száni 

alatt levő nagytermében. A müsor 

keretében magyar és németnyelvü 

JJin 

énekszámok, szavalatok és egy há-
 

romfelvonásos dráma kerül bemu- 

tatásra. A müsort az egyházi ének- 

kar vegyeskara nyitja meg egy 
ma- 

gyar egyházi énekkel, utána F
ri- 

gyér Iván székesegyházi karká
p- 

lán ünnepi beszédet mond, majd
 az 

énekkar németnyelvü egyházi 
éne- 

ket ad elő. Orosz Rózsi a Szent 

Erzsébet kutja cimü verset 
szaval- 

a. 

agután egy háromfelvonásos 
német 

nyelvü drámát adnak elő három 

élőképben, a szabadfalui 
itfjusági 

egyesület zenekarának kiséretével. 

Betörők a templomban. Vak- 

merő rablók betörtek a glogováci 

katolikus templomba és onn
an ér: 

tékes kegyszereket és teritők
et lop- 

tak el. Ugylátszik, hogy munkáju
k 

közben megzavarták őket, me
rt az 

oltáron levő ezüst és aranytár
gyak 

csendőrség nyomozza. 

. A DELI HIRLAP BUDAPESTEN 

éllandéaa olvasható a dunaparti Bris-
 

900 számu telefonon is elfogadnak. 
tel szállod halljában. 

Elisabaih Baraner l 

Az Erzsébet leányklub tagjai ! 

hoz nem nyultak. A tetteseket a 

- Magyar történelmi előadások. 

A Magyar Pátt ifjusági tagozata 

tervbe vette, hogy december hato- 

dikától kezdődőleg minden vasát- 

nap délelőtt a magyar ifjak szá- 

mára történelmi előadásokat ren- 

dez. A romániai magyar diákok 

nagyrésze önhibáján kivül nem is- 

meri nagyjainak történelmét, nem- 

zetének eredetét és ezért kétségte- 

lenül nagyjelentőségü az ifjusági 

tagozat uj célkitüzése. Az első elő- 

adás vasárnap délelőtt tiz órakor a 

Magyar Ház harmadik emeletén 

lesz és Metz Károly piarista ta: 

nár a magyar nemzet őseiről, a hu- 

nokról és az avarokról beszél. 

ARINANE 
Öperaest Resicán. A resicai 

gyári zenekar a katolikus templomi 

együtt 

opera- és áriaestet rendezett, 

A muüsort 

asszony operaáriával 

meleg szopránhangon 

adott elő. Szabó Sarolta operarészle- 

teket énekelt nagy sikerrel. Sehmidi 

Károly a Bajazzok opera prologját 

adta elő érces baritonjával. Utána 

előadásra került a Parasztbecsület 

cimü egyfelvonásos opera, amelyben 

Olariu Chiva asszony. Radu Trifu, 

Bartz Anna, Schmidt Károly, Szabó 

Sarolta aratott nagy sikert. A darab 

sikeres előadásáért Róhr Péter kar 

nagyot illeti elismerés, mig a rende- 

zés Hambek Győző munkáját dicséri. 

Az előadás tiszta jövedelmét a mun- 

karélküliek segélyezésére forditják. 

nagyarányu 

amely 

Olariu 

nyitotta 

vegyeskarral 

kitünően sikerült. 

Chiva 

meg, amelyet 

A parlamenti üléseket meghosz- 

szabbitották. A rg etoian u pénz- 

ügyminiszter ugy döntött. hogy a 

költségvetési javaslatot deeember ti- 

zenötödikéig mindenképpen meg kell 

szavazni. Tekintettel arra, hogy a fel- 

irati javaslat vitája sem nyert még 

befejezést, a kormány intézkedésére a 

parlament mindkét házában az ülések 

tegnap délutántól kezdve két órakor 

kezdődnek és este kilenc óráig tarta- 

nak. Igy remélik, hogy a sürgős ja- 

vaslatokat megszavazhatják. Amennyi- 

ben ez az idő is kevésnek bizonyulna, 

ugy a kormány bevezeti a folytató- 

lagos éjjeli üléseket. 

Elfogott kabáttolvai. A temes- 

vári rendőrség ruhalopás miatt let
ar 

tóztatta P a s cu János tordamegyei 

embert, aki néhány nap előtt érkezett 

Temesvárra azzal a szándékkal, hogy
 

munkát keres. Pascu több gyárban 

érdeklődött, de sehol nem kapott alkal
- 

eai-aa 
. 

mazást. Ekkor beállitott a müegye- 

temi diákotthonba és egyik diákisme- 

rősét kereste. Bevezették a szobába és
 

egyedül hagyták. Pascu, amikor egye- 

a
.
.
 

dül maradt, leakasztotta a fogasról 

Ovezia Vazul müűegyetemi hall- 

gató télikabátját, Ullmann Ede öl
tö- 

nyét és azokkal eltünt. A lopott ru
ha- 

nemüvel a józsefvárosi állomásra 

ment, ahol el akarta azokat adni. Az 

egyik rendőrnek azonban feltüun
t gya- 

nus viselkedése Ás bekisérte. Átadták 

az ügyészségnek. 



Katonai jelentkezések A Katonai 
könyveeskék évi láttamoztatását 
nap megkezdték és 1932. jannár 31-én 
fejezik be. Jelentkezni kötelesek 
1904 -1928. orosztály tartalékosai 
népfelkelől, az 1920-1904. évi kontin 
genseknek csalágfentartó cimen felmen- 

teg- 

az 

és 

tettjei, az 1904-1929. korosztálybol 
azok, akiket orvosilag felmentettek. 
Jelentkezni kötelesek a volt oszírák- 

magyar hadsereg kadettjei és zászló- 

sai, akik beterjesztették okmányaikat 
de akiket még nem vettek fel a román 
hadsereg kötelékébe. Azok az egyének, 
akiket véglegesen mentesitettek a ka- 
tonai szolgálat alól, nem tartoznak 
jelentkezni. A' személyes jelentkezés 

kötelee. A jelentkezés a Gyárudvar- 

ban történik délelőtt 8-12 óráig. Az 
iparosok és specialisták kötelesek be 

jelenteni szt az ipart, amelyet folytat- 

nak és erre vonatkozólag bizonyit- 

ványaikat is be kell mutatni. Akik a 

jelentkezést elmulasztják, tizenöt nap 

tól két hónapig terjedő büntetésben 
részesülnek. Azok, akik nem jelentkez- 

nek a kitüzött határidőig, azok 1939. 

január a1. után is jelentkezhetnek d. 

csak a hadkiegészitő parancsnokságon. 

ahol igazolniok kell távolmaradasukat. l 

* Tizenkét tagu kombinált zenekar 
hangversenyez esténkint a gyárvárosi 

Szarvas kávéházban. Konstan- 

tinovits Károly jóhirü primás 

vezeti a zenekart. Parkettáne, szold 

polsári árak. 
Leleplezett pénzhamisitó banda. 

Orsova környékén ártalmatlanna 

tek egy bandát, amely hamis husz és 

tiz leieseket gyártott és hozott forga- 

lomba. A banda tagjai között 

egy gazdag topleci gazda, egy 
lakatos és két másik gazdálkodó. A 

hamisitványok kitünően sikerültek. A 

bandát bekisérték a karánsebesi 

tel- 

van 

soffőr, 

Puskával a vállán 
ezo el a fr 

és vadászruhában] 
cia penzügyminiszter 

Londonba eg kis fócánvadószatra 
Hlandin francia pénzügymi- 
niszter szombat óta Angliában tar 
tózkodott, ahonnan tegnap tért 
vissza. Flandin vadászruhában, 
puskával a vállán utazott el An 
gliába és az ujságiróknak azt mon 
dotta, hogy egy kis weekendi fá- 
cánvadászatra megy. Ugy tudják 
azonban, hogy Flandin Angliában 
nemcsák vadászott, hanem fontos 
tárgyalásokat is folytatott. Eluta- 

akarja ugyan a Franciaországgal 
harátságos angol kormány politi- 
káját birálnIi, azonban nem helye 
elheti mostani pénzügyi eljárását, 
mert az végeredményben infláció 
hoz vezet, az infláció pedig vesze 
delmes. A tudósitó megkérdezte 
azután tőle, hogy mi a véleménye 
a békerevizióról. Flandin rövide 
sen azt válaszolta, hogy minden 
hákereviziós törekvés ujabb hábo- zásakor a Daily Express munka ul jelent. 

táreának kijelentette, hogy nem 
- t 

A tolvajokért a károsult fele- 
lős. M a us János szakálházai ven- 
déglős házában néhány nap előtt 
betörtek és ekkor két csomag kár- 
tyát is elloptak. A vendéglős a kár- 
tyákat a temesvári jövedéki hiva- 
taltól vásárolta és a most tartott el- 
lenőrzés alkalmával hiába hivatko- 
zott arra, hogy a két csomagot el- 
lopták és a hiányért nem felelős, 

funta 200 Lelért péetén 
BASCH ANDOR 

(volt vendégtősök) fatelepén 

Józsefváros, Dohánybeváltóval szemben 

ennek ellenére háromezerhatszáz 

leiel megbüntették. A csendőrség hi 
vatalosan is igazolta, hogy betörők 
jártak a vendéglős házában és 
nyilvánvalóan ez alkalommal lop- 
ták el a kártyákat, ez a védekezés 
sem hatotta meg a jövedéket. A 
birság ellen Maus János felebbe- 
zett. 

ügyészségre. Angolkórt gyógyit: Jemalt. 

Molinóvászon 

Könnyitések a városi árleité- 
seknél. A kormánytól tegnap a vá- 
roshoz két leirat érkezett, amely a 
közszállitások lebonyolitására bi- 
zonyos könnyitéseket hoz. A bel 
ügyminiszter értesitette a várost. 
hogy olyan közszállitásoknál, ame- 
lyek nem nyilvános árlejtés, ha- 
rem kölesönös megállapodás alap 
ján jönnek létre, nem szükséges a 
biztositék előzetes letétele. A ren- 

delet megengedi, hogy a biztositék 
ilyen módon kiadott szállitásoknál 

csakis a szerződés megkötése után 
helyezendő letétbe. A másik rende- 
letet a pénzügyminiszter küldte 
meg a városnak. Ebben arról intéz- 

hogy közszállitásokra tör- 
tént árlejtések kiirásánál a pályá- 

zók nem kötelesek készpénzt letét- 
be helyezni, hanem a biztositék az 

államtól szállitásokért járó követe- 
lések fejében kapott fizetési rende 

letek letétbe helyezésével is elintéz- 
Ihető. 

költségvetéseit is. 
zési vállalat költségvetését 

városi zálogházé 

gyáré 1 ,000.000 és a tejközponté 7,904.0 

1991 DECEMBER 

TAKAREKOSSÁG AZ EGES 
VONALON. Jelentettük már, hogy a 
városi költségvetés nagy takarókossá 
gok szemmeltartása mellett készül. 
villanytelep, villamos vasut, gázgy 

és a vizimüű költségvetéseinek leszál 

tásáról már beszámoltunk. Lényeges 
leszállitották a többi városi vállalat 

A városi temetk 

az eddisi 
8,587.000 leiről 7,377.100 leíre esökken. 
tették. A városi strandfürdő költség- 
vetése 1.320.600, a jéggyáré 900 001, a 

1.500.000, a tégi 

leir re szállott le. 

Uj és gyárilag 
javitott 

zongorák 
raktáron, részletfize- 
tésre is kaphatók. 

Mélyen leszáliitott verseny 
árak! 

woNKkA jJÁNOS 
Temesvárelózevéro utca 4. sz. 

(Küttl-tér). ! 

- A strandfürdő közelében nem 
lesz népkonyha. Jelentettük annak 
a tervnek a felmerülését, hogy a 
város a strandfürdő közelében nép 

konyhát állit föl. Ezen a konyhán 

a Krizsán, Bocu és Kardos-telepek 
továbbá a Bessenyey-telep és Ujki- 
soda és Giroda községek munka: 
nélküliei kaptak volna ebédet. 

amelynek árát a vármegye a város- 
nak megtéritett volna. A terv azon- 
ban nem valósul meg, mert a tele- 
pek és községek lakosainak több 
kilóméternyi utat kellett volna meg 
tenniök, hogy ebédelhessenek. A 
vármegye különben a nem városi 
munkanélküliek segélyezésére 
560.000 leit irányzott elő. 

Tenniszflanellek 

Mintás flenellek 
Bélésselymek minden szinben 

Mintás doubleflanellek 
Crepe de chinelegujabb szinekben Lei 125 

Ingzefirek 
Crepe de chine tiszta selyem . mő25 

Ingpouplinok 

Legujabb kockás és csikos selyen 
női ruhákra ukei 168 

Női kabátszövet, duplaszéles, 

Ingoxfordok 

os, 115 Lei 46, 
Női kabátszövetek 

Mintás divatbársonyok, 
készlet tart .. 

Lei 120, 165, 220, 365 
amig a 

Mintás tafitbársonyok 

Férfiöltönyszövetek 
Lei 120, 163, 220, 383 

Szines I-a női fehérnemüanyag.... 

Lei 130 Szines abroszok 
6 személyes kávésabrosz 6 szal- ta 298 

1 

yetával 

Női plaidek . 



Mozi 
Scbő Miklós él a városi mozik- 

A Viktória filmoperett 

előadása előtt a közönségnek 

empás élvezetben van rész Meg- 

allgathatják S e b ő Miklóst, a ked- 
elt magyar rádió és gramolonéne 

est, akit a rádióhallgatók jól ismer 

ek. Sebő Miklós vendégszereplését a 

árosi mozik igazgatósága tette lehe- 

ővé amély a slágeroperetten kivül 

lég ezzel a különleges miüvészi ese 

nénnyel kedveskedik a közönségnek. 

Viktória cpe- 

elt előadása előtt csendül fel és há- 

ebő Miklós hangja a 

om dalával meghóditja a közönséget. 

la cste már a gyárvárosi Apolló 

noziban lép fel. 

-0- 

Mozik mai műüsora. 

Zelvárosi Capitol mozi: Va bandue. 

Beszélő film.) 

orum mozi: Az operabál. (Beszélő 

film 

Gyárvárosi Apollo mozi. Viktóri 

Ecszélő és éneklő film.) Sebő Miklós 

közremüködésével. 

Rádió 
Szerda. (December 2.) Bukarest. 1 

óra: Gramofonzene. 1 óra 530.: 

fonzene. 6 óra: 

7 óra 10: A rádiózenekar 

enye. 8 óra 40: Pop hegedünüvész 

játéka. 9 óra: Operaelőadás. Budapest. 

10 óra 15: Gramofonzenec. 10 óra 20: 

Iirek. 10 óra 45: A gramofonzene 

folytatása. 1 óra: Déli harangszó az 

TEgyetemi templomból. 1 óra 5: A 
Mándits szalónzenekar hangversenye. 

1 óra 25: Hirek. 1 óra 35. A hangver- 

eny folytatása. 3 óra 45: Árfolyan1- 

Gramo- 

Zenekari hangverseny. 

hangver- 

hirek. 5 óra: A háboru vértelen esz- 

közei: a gazdasági háboru. Nemes Er- 

5 óra 45: Hirek. 

A rózsák szent hercegnője. No- 

felolvassa Szentmihályiné Szabó 

6 óra 35: Szalai Pepita Gyula 

és cigányzenekarának 

óra: 

dős László előadása. 

Ú óra: 

vella, 

Mária. 

hangversenye. 

Az ember és a család a társa- 

dalmi szerevezetben. Dékán István dr. 

lőadása. 8§ óra 30: Lehár: A mosoly 

rszága cimü operettjének előadása. 

Utána Farkas Jenő és cigányzene- 

karának hangversenye a Spolarich 

kávéházból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 

óra 10: Operarészletek. 6 óra: Dél- 

utáni hangverseny. S óra 30: A béecsi 

chubert szövetség hangversenye Mo 

art halálának 140-ik évfordulója al 

kalmából. 10 óra 50: Esti hangver 

cny. Belgrád. 11 óra 45: Gramoton- 

zene. 1 óra 5: Zenekari hangverseny. 

5 óra: Gramofonzene. 6 ára: Délszláv 

dalok. 6 óra 30: Szórakoztató zene. 9 

óra: Nemzeti dalok. 9 óra 30 Zongora- 

játék. 10 óra: Énekhangverseny. Lan- 

genberg. 9 óra: Zenés szinmü előadása. 

lóra 15: Könnyü és tánczene. Milánó 

6 óra: Gramotfonzene. 8 óra 10: Gra- 

mofonzene. 9 óra 45: Operettelőadás 

Prága. 8 óra 30: Katonazene. Róma. 

óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 50: 

CGramofonzene. 10 óra: Operaelőadás. 

irassburg. 9 óra 45: Gramofonzene. 

10 óra 30: Zenekari hangverseny. 12 

óra 30: Tánczene. Varsó. 9 óra lő: 

Könnyü zene. 10 óra: Kamarazene. 12 

óra: Tánczene. " 
Csütörtök. (December 3.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 0: Gra- 

mofonzene. 6 óra: Román és könnyü 

zene. 7 óra 10 Zenekari hangverseny. 

Dumi- 

9 óra 

óra 40: Gramofonzene. 9 óra: 

rescu énekesnő hangversenye. 

0: Szimfonikus hangverseny. 10 óra 

nagy 

Zenekari hangverseny. 

lebb ugy: 

15: S órakoztató zene. Budapest. 10 

heonvéd gyalogezred 

zénekarának hangversenye. 

Hirek. 16 óra 45: A hangyerseny foly- 

tatása 1 óra: Déli harangszó az Egye 

temi templomból. Járóka 

hangver- 

1l óra 35: A 

a. 3 óra d5: Ár- 

óa i5: Az első 

i0 óra 30: 

1 óra 5: 

Feri és cigányzenekarának 

senye. 1óra 25: Hirek. 

hangverseny folytatás 

folyamhirek. 5 óra: ándor Margit 

meséje. 4 óra 45: Hirek. 6 óra: Mező- 

gazdasági előadás. 6 óra 30: 

szalónzenekar 

Védekezés a gyermekbénulás 

Horváth Mihály dr. 

Dalkeringők. Köőszegi Teréz 
hangversenye. 9 óra 50: Magyari Imre 

és cigányzenekarának hangversenye a 

Hungária szállóból. 10 óra 50: Hirek, 

majid könnyü Bécs. 12 óra 30: 

2 óra 10: Gyer 

1 

szopránénekesnő 

A Wei 

dinger hangversenye. 8 

óra 10: 

ellen. előadása. 

óra 45: 

zene. 

mekdalok. 

óra 30: 

2 óra 30: 

Grisogono 

Svájci népzene 

10: A bécsi szimfonikus zenekar hang 

versenye. 11 óra 25: Szórakoztató zene. 

Közben Karlweiss Oszkár énekel 

Belgrád. 12 óra: Gramofonzene. 1 óra 

5: Zenekari 4 óra 30: 

Jazz-band. 

hangverseny. 

Gramofonzene. 6 óra 30: 

10 óra 30: A rádiózenekar hangver 

11 óra 30: Hirek, majd jazz 

Langenberg. 6 óra: Bariton és 

11 óra 10: EÉjjeli 

zene. Milánó. 8 óra 15: 

9 óra 35: Operaelőadás. Prága. 9 óra: 

Ünnepi hangverseny. 11 óra 20: Szóra- 

koztató zene. Róma. 6 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 8 óra 50: 

10 óra: A livornói Goldoni 

ünnepi előadásának követitése. Str 

burg. 8 óra: Szórakoztató zene. 

Jazz-bhand. 9 óra 45: Gramofonzene 

10 óra 30: Három egyfelvonásos zenés 

vigiáték előadása. Varsó. 

Kamarazene. 8§ óra 30: Gramofonzene. 

9 óra 1l15: 

senye. 

band. 

zongorahangverseny. 

Grameofonzene. 

Gramofonzene. 

szinház 

9 óra: 

6 óra 35: 

Könnyü zene. 11 óra 30: 

hangversenye. 6 óra 5: Zenekari hana Táneczene. 

verseny. 8 óra 40: Katonazenc. 10 ór- -0- ! 

ltas. - 

Közgazdaság 

A bizalmi válságot gotakarja a Nemzeli 

Bank uj kormányzója megszüntetni 
és a betétesek pénzét biztositani 
Anghelescu IKonstantin, a 

Nemzeti Bank uj kormányzója ki- 
jelentette, hogy megval tandó 

programjának sarkalatos tétele 

lesz visszaállitani a betétesek bi- 

zalmát a pénzintézete iránt. Ennek 
a kijelentésnek a folyományakép- 

pen Anghelesen már megtette a 

kezdemény ező lépéseket. Legköze- 

nis értekezletre hivja 
össze a bukaresti nagybankok kép- 

viselőit, valamint a kis és közép 

bankok szindikátusának a vezetőit. 

Az értekezleten azt kérdést vi- 
tatják meg, milyen módon lehet a 
bizalmi válságot megszüntetni. A 

hankkormányzó megoldást kerek, 
hogy a Nemzeti Bank égisze mel- 
lett milyen módon biztosithatná a 
betétesek pénzét. Amennyiben 
erre célravezető megoldást talál, 
ugy a kérdés önmagától megoldál t 
nyert, mert megfelelő biztositék 
mellett a betétes nem hagyja olda- 
haza gyümölcsözetlenül a pénzét 
heverni, hanem ismét bankban he- 

lyezi el, ahonnan viszont ujból for 
galomba kerül. A bankkormányzó 

ennek a problémának a sikeres 

sulyos terheket 

kávésokra, 

hogy 

Az uj szesztörvény 

rótt a vendéglősökre és 

muert a miniszterium elrendelte, 

a törvény értelmében különleges re- 

gisztert kell vezetniök, 

eladott szeszes italokat kell pontosan 

amelyben az 

feltüntetni. A temesvári vendéglősök 

tesfülete mozgalmat inditott a rende- 

let visszavonására, memorandumot ké- 

szitettek és felhivták a közponfi szö- 

vetséget, hasson oda, hogy a rendele- 

te megváltoztassák olyan módon, 

hogy a bejelentést legalább negyed- 

évenkint végezhessék el. A mozgalom 

eredménnyel járt és az érdekelteknek 

csak negyedévenkint kell a regiszter! 

az adóhivatalnak bemutatni. A ven- 

degiparosok testülete elérte azt is, 

hogy a rendőrprefektura eltekintett a 
vendéglősök és kávésok külön rendőr- 

ségi engedélyétől. 

Ui valutaszigoritás Magyarorszá- 

gon. Budapestről jelentik. 

magyar Nemzeti Bank uiabb valuta- 

szigoritást léptetett életbe. A hankok- 

nak tilos egymás között bizonyos fajta 

valutát más valutáért kicserélni. Ti- 

hogy a 

los fovábbá valutát devizáért és de- 

vizát valutáért kicserélni. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a következők: angol font 620. dollái 

168.40, hollandi forint 67.90. dinár 2.99. 

francia frank 6.59, olasz lira 8.70, cseh 

kerona 5. német márka 40.1, osztrák 

schilling 22, magyar pengő 22, svájci 

frank 32.85, belgas (öt belga frank) 

23.55. 

megoldása érdekében már meg- 
kezdte tanácskozásait. 

A mezőgazdasági javaslat. Auboin 

a Nemzeti Bank mellett mü- 

ködő pénzügyi ellenőrző szakértő, e 

hét végén Párisba érkezik. Pénzügyi! 

körök ugy tudják, hogy Auboin párisi 

utja a 

javaslattal áll összefüggésben. 

Roger, 

konvertáiási 

fppen 

ezért ennek a hétnek a végére már 

lehet. hogy a mezőgazdasági 

adósságok rendezéséről szoló javaslat 

milyen formában kerül a parlament 

azon milyen 

mezőgazdasági 

tudni 

elé és hogy a kormány 

tlásokat es 

Üldözik a názaló üvegesek 

kontármunkáját. Megirtuk, hogy a 

temesvári üvegiparosok küldöttsé 

ge felkezee Gzofsorean Kor 

nél dr. főpolgármestert és védelmet 

kért a házaló üvegesek kortárko: 

dása ellen, akiknek müködése sér ti 

a temesvári üvegipazosok és keres- 

kedők érdekeit. A város vezetősége 

elhatározta, hogy a házaló üvege- 

sek müködését Temosvár területén 

nem engedélyezi, csak akkor, na er- 

re vonatkozólag külön engedély: 

kérnek a várostól tizeket az enge 
délyeket csak megnatározott időre 

adja ki a város ás ezekért a követ 

kező illetéket kell fizetni: öt napra 

szoló engedélyért i0 leit, tiz napra 

szoló engedélyér: 140 leit és tizen- 

öt napra szoló engedélyért 150 leit 

kell illeték fejében fizetni. A házaló 

üvegesek azonbaa csak kisebb mun- 

váltoó 

kát vállalhatnak é és semmi körül- 

mények között nem vállalkozhat 

nak egész épületek üvegezéséte. 

1. OLDAL 

Minden kihágást 190-tól 1000 leiig 

terjedő pénzbünretéssel büntetnek, 

amely fogházra is átváltoztatható. 

A házaló üvegesek ügyében hozott 

határozat tiz nap nulva lép életbe. 

Dénes . Pollák 
fióközlete éeloszik 

60 százalékkal 
leszállitott árak. 

Gabonaárak magánárlolyama. Buza 

240 lei, ujtengeri 170 lei, árpa 250 

lei, sörárpa 300 lei. zab 300 let. bur 

gonya 160 lei, korpa 145 ici és fehet 

bab 400 lei százkilónkint. Az műnyza 

a buzában lanyha. 

u] 

Apróhirdetések 

Alkalmazás 
.. o ... 

Kisasszony 

ki németül és románul beszél a ház- 

tartásban segit, egy 7 éves leányka- 

1 felvétetik. Jelentkazni lehet Dr. 

Leitzernél, Józsefváros, Begabalsor 14. 

(814) 

Erős, egészséges 

nmindenes azonnal felvétetik. II, UTri- 

utca 27. (2867) 

Allés keres 
Perfekt szabósegéd 

azonnalra állást keres. Cimeket 

„Perfekt" jeligére a kiadóba kérek. 
(1280) 

..... 

Olcsón eladó 
kifogástalan jó állapotban lévő fa- 
vágó motor. Megtekinthető II, 
Távirda-utca 84. (2868) 

Női téli kabát i 
és leány ruhák, cipők, olcsón el- 

adók. Cim a kiadóban. (2869) 

Pallas nagy lexikon 
teljes 16 kötet 2200 leiért eladó. 
Hunyadiu. 5, II. em. 16. (2870) 

Eladó 

használt, de jó karban lévő zongora 
és 4 karosszék. Cim a kiadóban. 

(1230) 

akhé 

Két szobás 

ist fürdőszobával december I5 re 

keresek. Cimeket „Jó lakó jeligére a 

kiadóba kérek. (1450) 

uj modern lakás kiadó, Józsefváros, 
Török-utca 9. 

s 
hatébb 

smsm 

Ha szép akar lenni, 
- használjon KULKA-féle 
a liliom-tejkrémet, liliom- 
m tejszappant, lHliompu- 
- dért, 3 szinben. Kapható 

kizárólag KULKA Emil városi : 
égyszertárában, a „Fekete 

: Belváros, Szent György a 
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Hndia véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regénye 

s John Retciiffe müve alapján irta Berkó Károly 

(19. folytatás.) 

Sandili főfőnök tehát ne aka- suttogása, boldog sóhajtozása hal- 
dályozza meg leányának boldogsá- latszott ki. 

nap reggel odaállitanak a tér köze- 
née és a törzs fiataljai puskáik- 
kal és ijjaikkal célba vesznek és 
bizonyára jól fognak célozni. 
Delasoffe Eduard megrendült 

ezekre a szavakra. A halál vár te- 
hát reá. Nem volt gyáva ember, 
azonban mégis megborzadt, ha 

arra gondolt, hogy ugy kell meg- 
válnia az élettől, hogy nem is véde- 
kezhetik. 
Sokáig állott egy helyen és gon- 

dolkozott. Töprengéséből Gulma 
zét, - mondta Suta királynő. Hová vezetsz engem? - kér 

A főfőnök megadta magát. te Delasoffe a leányt. 

= Jól van, menjenek a kunyhó- ppen akkor érkeztek egy lomb- 
ba. Azonban az őrök vigyázzanak, sátoros kunyhó elé, amely narancs- 
nehogy a fehér ember éjszaka fák illatos ágaival volt diszitve. 
megszökjön táborhelyünkről. űélhoz értünk, mondotta a 
Gulma megindult és kezénél fog. leány. 

va magával vitte Delasoffet is. = Mit jelentsen ez? - kérdezte 
Kezdődhet a runhlo, - mon njból a fiatal angol. 

ta a királynő. - A kaffer szokás szerint a fér- 
Sandili kiadta a parancsot: jem vagy. 
Aki nem tagja a vének ta =A férjed? 

nácsának, az távozzék innen. Fia- - Ifgen és arra kérlek, bocsás, 
tal fegyveresek álljanak körbe és meg, ha ez akaratod ellenére v 

vigyázzanak, hogy avatatlan em de nem láttam más módot a 
berek ne jőjjenek a közelünkbe A i hogy megmentsel És meg 
törzsek vénei fontos dolgokról ta lett mindenáron kisérelnem m 
nácskoznak és szavaik nem valók mentésedet Nem akartam, hogy 
idegen füleknek. Aki közel merészelpusztuljon az a fiatal angol ti 
kedik, a halál fia. aki a városban olyan barátságosan 
Azután még hozzátette: beszélt velem és megvédett más 
Eretorius bátyot, a burok ve- fiatalemberek tolakodásától. 

nérét, kérem, hogy a tanácskozáson Tehát te felismertél engem? 
jelen legyen. lIgen. Az első fekit fael 
Ezzel a runhlo megkezdődött. ismertelek, amint bizonyára t 

Gulma násza. min 
Gulma kezénél fogva vezette De megláttál. 

lasoffet, aki engedelmesen ment 
mellette. Amikor már kivül voltak 
a megvilágitott téren, zöld lom- 
bokból hevenyészett kunyhók mel- kérdezte ujból Delasoffe. 
lett mentek el. A kunyhókból fiatal Ma éjszaka nem bántanak 
párok halk beszéde, nevetgélése, mert tisztelik a törvényt. De hol- 

megismertél, amikor 
1 ek, És mert megismert 

azért nem akartalak veszni hagyni. 
Ezzel beléptek a kunyhóba. 
Mi a szándékuk velenm 
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szavai téritették magáho 
Nem akar az én uram és pa: 

rancsolóm lefeküdni a friss mo- 

Mélységes 

nánt állott oldalunkon. 

Temesvár, 1931. december 1-én. 

Filt-luxuscipőgyár 
igazgatósága és felügyelő-bizottsága. 

a Filt-lukszuscipőgyár részvénytársaság, Timisoara, 
igazgatósági tagja 

hosszu szenvedés után, hatvanadik életévében, december 1-én hajnali egy órakor 
mindnyájunk gyászára örök álomra szenderült. 

A megboldogult mint társaságunk egyik alapitója és igazgatósági tagja, kiváló szak 
ismereteivel és értékes tanácsaival, mindenkor hüséges és fáradhatatlan munkatársunk gya- 

Emlékét minden időben kegyelettel megőrizzük. 

sirása most annál erősebb lett. 
Delasoffe a sötétben kinyujtot 

volt keze a leány fején és megei 
gatta a haját. Ujjai aztán a les 
arcára és vállaira siklottak. 
Aztán egyszerre csak magá 

vonta a leányt, akit megcsókolt é 
megölelt. 
A leány könnyei csakhamar fl 

száradtak. Delasoffe is elfeledbe 
veszedelmet, amely körülvette. 

A kunyhóban egy boldog 
volt. 

Éjfél már elmult, amikor a holt 
eltünt az égről. 

Og eveset 1 Gulma ugyanakkor elhagyta 
/ 1 alud- : Z . 

ye t akunyhót és a magaslat egyik 
ni ilyen körülr között? In z zár Páci v faló dalát elzáró Pávián-hegy felé h 
zá arró száli : dné . 

Fább arról e hogyan tudnék ladt. Azonban nem tette meg 
ene gene hold ut harmadrészét sem, amikor eg 

lost jön fol a . magas alak állott előtte. Az ala 
ja az egész vidéket. Ez az fesén fantasztikus föveg v fején fantasztikus föveg volt. 

udő fehát nem alkalmas a szökésre. Je 8 
Tanase, a varázsló állott előtte, 

Meg kell várni az éjfélt, amikori ; 
aldayl . maza z akihez éppen készült. a hold leáldozik. Akkor majd én 

ilopózem a kunyhóból és kikém- A varázsló a sötétben is 
lelem, hogy merre mutatkozik szá- merte Gulmát és megszólitotta: 

í ] " 
; modra sz abad ut. - Tanase tudta, hogy Gulmi 
eaddig? fel fogja keresni és azért eléje jöt : 

. Al 

Addig itt kell maradnod, hogy it kiván Gulma Thanusetól? ; 

épem azt higyje, te is hódolsz a. - Azt, hogy szabaditsad meg asl 
ősi szo ásnak / g itt vagyunk a férfit, akinek én ma éjjel a te 

a kunyhóban senki nem vigyáz sége lettem. 
. . 1 

Menjünk a kunyhóba, majd 
Delasoffe jónak látta, hogy Pi: ott beszélünk róla. 

henjen egy kicfit Tanuse nemsokára ott volt a 
áp- Dőle m * : e 2.. * 

1őle neln kunyhóban, ahol Delasoffe várak 
Né t ebéy vott. A varázsló első kérdése vol ; 
Némán ültek jó darabig. v ! 

Van-e a fiatal fehér har 
A fiatal tiszt egyszerre csak azt ak penlel a 1 

hallotta, hogy Gulma ide 1 
nas z0kog tör fel Van, - felelte Delasoffe, 

1 tas és zokogas t 31. 
bhus any v álam és azt n : 

(ulma, te sirsz? . kérdezte nusSz arany van nalam és 
gyeng éden neked adom, ha megmentesz. 
gyeng i. ! 

A leány nem válaszolt, ellenben (Folyt. következik) ! 

1 

1 

1 .. z ; 
és őszinte fájdalommal tudatjuk, hogy 

! 


